

Hétfői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZO-UTCA 8. SZAM.

Irország ragaszkodik függetlenségéhez

az irországi tartománygyűlés elnökének nyilatkozata

Páris, október 9.
Az Excelesior egyik munkatársának O'Callaghan, az irországi tartománygyűlés elnökével, folytatott beszélgetést közzé. Az elnök, aki most Párisban tartózkodik kijelentette, hogy az irországi tartománygyűlésnek őszinte kívánsága, hogy Angliával a békét helyreállítsa. Irországon azonban külön nemzetiség és nem előtehető meg a dominium rangjával. Ők igazságos és tisztességes békére törekvenek anélkül, hogy Ulsterből elszakadnának, amelynek oly kiterjedt autonómia kellene adni, amely a nemzeti szuverenitással összhangban. Az önálló Irország nem utasítaná vissza az Angliával való védszövettséget, de az Angliától való függő helyzetbe sohasem egyezne bele. (MTL)

Hatvanhatmillió frank a munkanélküliek foglalkoztatására

Bern, október 8.
(Svájci Távirati Iroda.) A svájci szövetségi tanács az országgyűléstől hatvanhatmillió frank hitelt kért a hatóságok és magán szűkségmunkákra, a munkanélküliek foglalkoztatására. (MTL)

„A monarchisták Bertalan éjszakája“

A bécsi Arbeiter Zeitung köztársasági cikke
Bécs, október 9.
(A MTL magánjelentése.) Az „Arbeiter Zeitung“ „A feketesárgák műhelyéből“ című cikkében az ausztriai monarchista mozgalommal foglalkozik. A monarchista üzelmek vizsgálása után megállapítja, hogy azt a megnagyított bizonyosságot meríthetik, hogy könyörögni el fogunk nyomni minden, a köztársaság ellen intézett támadást. Azt egész nyugodtan tudni tudjuk a vezetőknek. Nem áll módunkban, hogy megakadályozzuk a feketesárgák az ügy elcsúsztatását, amelyhez már évek óta készülnek a hatóságok személtárra és a törvények védelme alatt. Az azonban módunkban áll, hogy véres fejjel verjük őket vissza. Ők a köztársaságunknak akarják Bertalan-éjszakát rendezni, ez azonban a monarchisták Bertalan-éjszakája lesz.

A Sforza-vonal alapján osztják fel Felsősziléziát

Bécs, október 9.
(A MTL magánjelentése.) A Neue Freie Presse tudósított az olasz körökben arról biztositják, hogy a népszavazási tanács Felsőszilézia felosztását a Sforza-vonal alapján, minden változtatás nélkül hozta jóváslatba. A nagy-követek tanácsa ma délelőtt tárgyal azokról a rendszabályokról, amelyeket a béke és rend fenntartására kellene fogamatosítani Felsősziléziában a legfelső tanács közeli döntésének végrehajtásánál.

Páris, október 9.
(Havas.) A lapok genfi jelentése szerint a népszavazási tanács még nincs annyira, hogy a felsősziléziai kérdésben véleményét nyilváníthasson.

Bethlen és Bánffy vasárnap este elutaztak Velencébe

Castagneto herceg is velük utazott

A miniszterelnök és külügyminiszter nyilatkozata

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Bethlen István gróf miniszterelnök és Bánffy Miklós gróf külügyminiszter vasárnap este nyolc óra husz perccor a Délvárost pályaudvaráról elutaztak Velencébe, hogy a Bécsből odacikázó Schober osztrák kancelliarral, megkezdjék a tárgyalásokat Nyugatmagyarország jövőendő sorsáról. Velük utazott Castagneto herceg budapesti olasz követ is, hogy a velencei konferencia elnökét, Della Torretta olasz külügyminisztert személyesen is informálja a magyar viszonyokról és budapesti tapasztalatairól. Hígyjük és reméljük, hogy az ut, melyre a magyar nemzet vezetői ma elfutáltak, eredményes lesz, hogy annyi megpróbáltatás, annyi csapás után végre egy cseppnyi öröm is vegyül a sok ürömbe, hogy abból, amit álmosság és rövidlátás elvevett tőlünk ez a velencei ut mégis visszaszervez egy falpalatnyi darabot.

Teljes eszében történtek meg az elutasítás előkészületei s az utolsó pillanatig még nem volt biztos sem az utazás, sem az indulás időpontja. Vasárnap délután kapta meg csak az értesítést a Délvárosi állomásfőnöksége, hogy az este nyolc óra husz perccor induló pragerhofti személyvonathoz csatlóznak a Velencébe induló magyar delegáció számára egy hosszú szalónkocsit. Este hét órakor megjelent a pályaudvaron Szentmiklóssy külügyminiszteri titkár, aki egy nagy vasládát hozott magával, melyet hatalmas pecsétek borítottak. Ebben viszik a magyar delegáció iratait, a nyugat-magyarországi jelentéseket és az átcsatolási területek kiírításáról szóló, az autámi soproni képviselő által aláírott jegyzőkönyvet. A fontos iratok kelti ládát a szalónkocsi első fülkéjében helyezték el.

Nyolc óra tájban robotolt a pályaudvar elő a miniszterelnökség gépkocsija, melyben Bethlen István gróf miniszterelnök érkezett egyedül. Néhány perccel később jött meg Szentmiklóssy Tibor volt kereskedelmi államtitkár, majd Szankovicsky külügyminiszteri titkár Ottlik Györgyvel, a londoni Times budapesti tudósítójával. A miniszterelnök nyomban kisetelt a pererrona, ahol a Hétfői Napló munkatársának ezeket mondta:

— Nehéz ut van előttünk. Fizikailag is nehéz, pszichikailag is nehéz. Keddén déli egy óráig utazunk egyfolytában, tehát teljes harminchétt órát, ami nem esélyesség. De a fizikai fáradságnál természetesen hangsúlyosabban súlyosabban nehezedik ránk az a nemzetiség, amellyel a magyar nemzetnek tartozunk. Hiszen, ha vannak is jelenségek, amelyek arra vallanak, hogy utunk eredményes lesz, mégis minden meg-

egyezés problematikus. Remélem, hogy sikerül megegyeznünk. Bizom benne, hogy a jobb belátás az egész vonalon győzedelmes lesz. Azért messzebbmenő reményeket nem szabad ehhez az uthoz fűzni...

Mialatt a miniszterelnök beszélt, megérkezett Castagneto herceg, budapesti olasz követ, három főkára kíséretében, majd Bánffy Miklós gróf külügyminiszter Klun-Hederváry Sándor gróf osztályfőnökkel a külügyminisztérium politikai osztályának vezetőjével.

A külügyminiszter a Hétfői Napló munkatársának így nyilatkozott a tárgyaláshoz fűzött reményeiről:

— Infimításokat nem mondhatok el, mert látom utját vágnám bizonyos dolgoknak. De maga az a tény, hogy utazunk, sok mindent elárulhat a közönségnek. Ha nem lennének reményeim, akkor nem is mennék. De nemcsak reményeim vannak, hanem bizonyos mértékig kiállításaim is. Hogy mennyi válik belőlük valóra, azt egyelőre lemezzesen nem tudom. De legyen nyugodt az ország közvéleménye abban a tudatban, hogy mi mindent megteszünk, amit megtenni emberileg lehetséges lesz s azon fogunk ügykezni hogy megvédjük a magyar érdekeket. Hiszem, hogy annyi csapás után mégis csak megvédjük bennünket a magyarok istene.

Ezalatt a miniszterelnök és Klun-Hederváry gróf Castagneto herceggel s az olasz követtség többi tagjaival beszélgetett. Nyolc óra husz perccor fűttség jelezte az indulást. A delegáció tagjai sietve beszállottak. A miniszterelnök és Bánffy külügyminiszter nyomban fülkéjükbe mentek, míg Castagneto herceg a kocsi ablakán kihajolva beszélgetett kísérőivel, mialatt a vonat lassan kifutott a pályaudvarról.

A pályaudvar közönsége tiszteltteljes távolban, néma csoportba verődve nézte végig a jelenetet. Abban a pillanatban, mikor a szalónkocsi elhagyta a csarnokot, megemelték az emberek a kalapjukat és egyszerre kiáltottak:

— Sok szerencsét!

Castagneto herceg is megemelte a kalapját s azzal integetve kiáltotta a közönség felé:

— A rividerci! (A viszontlátásra.)
A miniszterelnökön és a külügyminiszteren kívül Klun-Hederváry Sándor gróf osztályfőnök, Szentmiklóssy Tibor volt kereskedelmi államtitkár,

Szankovicsky és Szentmiklóssy külügyminiszteri titkarak, Pórácz Henrik, a Magyar Távirati Iroda szerkesztője és Ottlik György, a Times budapesti tudósítója utaztak el a szalónkocsival, mely hajnali négy órakor érkezik Pragerhoftba, ahol be kell várnia a Bécsből hebraj induló jövendő kormányt. Ezzel folytatás utjokat Triestebe, ahonnan hejón kelnek el az Adrián.

Schober kancellár, aki szintén vasárnap este indul Bécsből, már hétfőn este Velencében lesz, míg a magyar delegátusok csak kedden délebb érnek oda. A velencei tárgyalások előrelátásból több napot fogtak igénybe venni.

A magyar delegátusok elutazásáról a félélvitalos Magyar Távirati Iroda a következő közleményt adta ki:

A Magyar Távirati Iroda jelentő Bethlen István gróf miniszterelnök és Bánffy Miklós gróf külügyminiszter, mint a magyar kormány delegáltjai, ma este Velencébe utaztak. Kísérőikben vannak Szentmiklóssy Tibor volt államtitkár és Klun-Hederváry Sándor gróf követtségi tanácsos, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője. A velencei tárgyalásokon Castagneto herceg budapesti olasz követ is részvesz.

Biztosítva van a konferencia sikere!

Róma, október 9.
(A MTL tudósítójának jelentése.) Della Torretta máriki nyilatkozott a külügyi bizottságban a nyugatmagyarországi kérdésről. Kijelentette, hogy bár Angliának eleinte aggályai voltak, amiket külön memorandumban kellett elcsatolni, most már biztosítva van a velencei kongresszus sikere. Ausztria, Magyarország és a szövetségesek egyaránt elfogadják a közvetítési javaslatot.

A kolozsvári egyetem megnyitása Szegeden

— A Hétfői Napló tudósítójától —
Szeged, október 9.

Vasárnap délelőtt volt Szegeden a Kolozsvári Ferenc József tudományegyetem ünnepélyes megnyitása. Az országos jelentőségű kulturálisünnepélyen megjelent vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója is. Kíséretében voltak: Vass József külügyminiszter, Bartha Richard a kabinetiroda főnöke, Zadravecz István tábori püspök, báró Láng Boldizsar, a katonai iroda főnöke.

Az egyetem felavató ünnepséget megelőzőleg a rókusai templomban ünnepélyes Veni Sancte volt, amelyet Várhelyi József pápai prelátus teljes pápai segédlettel celebrált. A kormányzó az Alma Mater bejáratánál Menyhárt Gáspár rektor és a nagy fakultás dékánja hagyományosan középkori díszben fogadta. Pont 9 órakor az egyetem előcsarnokában a kor-

A kormány elutasítja a tíz pontot

Az ellenzék nem örül Nagyatádi akciójának Andrásnyék is a kormány ellen támadnak

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

számos elfoglalta helyét a részére emelt emelvényen.

A felszentelés alkalmával Zadravecz István püspök beszédet mondott, majd megfogadta és felszentelte az egyetem falait.

Menyhárt Gáspár dr. rektor magnificus, a közgyűlést a magyar Hírszkegy elmondásával nyitotta meg, amit a közönség álva hallgatott végig. Ezután megkérte a kormányt, engedtesse meg, hogy az egyetem rendeltetésének átadására. A kormányzó a következő szavak kíséretében adta át az egyetemet:

— A m. kir. Ferenc József tudományegyetem új szerkeletében rendeltetésének átadom, Isten bőséges áldását kérem tudományos és nemzetnevelő működésükre.

Menyhárt Gáspár rector beszéde következt most, amilyen megköszönő a kormányzóknak és a díszes vendégeknek megjelentésük, kiemelve, hogy a nemzet elismerésére méltók azok, akik az egyetemet fenntartották és köszöntötték mondott Szeged városának is, amely azt lehetővé tette.

Után Schneller Károly dr. prókotor, majd újabb a rektor szólt fel. Szeged város nevében **Somogyi Szilveszter** polgármester, **Márki Sándor** a tudományos akadémia, **dr. Kenyeres** Blázis orvoskari dékán, a **budapesti tudományegyetem**, **Toth Lajos** a debreceni Tisza István tudományegyetem, **Heim Pál** rektor a pozsonyi tudományegyetem, **Kanyó Béla** szegedi orvos a megcsontított magyar nemzet diáksága és a szegedi diákság nevében üdvözölték az egyetemet. Erre **Menyhárt Gáspár dr. rector** az ünnepi közgyűlést bezárta.

Hetefél milliárd korona utazása Zürichből Budapestig

Megérkezett a 99 láda új államjegy

Szombaton este nyolc órakor érkezett Budapestre az a hat és félmilliárd korona, melyet a pénzügyi kormány a svájci Orel Füssli-cégnél rendelt. Teljes csődben, minden felitnés nélkül vetették át az illetékes közegek a hat-ezeröttszázmillió koronát, mely az országban lévő pénzhányt remélhetőleg hamarosan enyhíteni fogja.

Az államjegyeket tartalmazó 99 ládát, melyeknek mindegyikét nyolcvan kiló súlyú volt, Zürichben rakták vasútra s tehervonaton szállították Passaubá, ahol a Dumagózhajózási Társaság egy külön uszályhajóira vitték át a ládákat. Az uszályhajón jött az a két pénzügyminiszteri tisztviselő is, aki az államjegyeket Zürichben átvette, valamint Schachermayr, a budapesti rendőrség politikai delegáltjának tagja, két melléje rendelt delegált. Egy a württembergi, mint a hajóratóságok, melyek előzetesen táviratilag értesítettek mindig a szállítmány érkezéséről, a legnagyobb ékkészenységgel viselkedtek a magyar kikötőketekkel szemben s a kellő rendőri felügyelettel magatartták őket. Ugyanígy készséggel voltak segítségükre osztrák és a cseh-szlovák területen is.

Budapestre tegnap délelőtt érkezett a távirati jelzés, hogy a hat és félmilliárdot hozó uszályhajó este 6 és 8 óra között érkezik az újpesti 4-es számú rakodópartra. A rendőrség egész sereg delegáltját és rendőrt küldött ki s meglepetés egy vegyes hivatali bizottság is, mely az uszályhajó kísérő személyzetéből jegyzőkönyv felvétele után, az értékes szállítmányt átvette. Egy teljes óráig tartott, míg az emelő daruk a ládákat a három butorszállító kocsiira átrakták. Már teljesen sötét volt, mikor a kocsi, nagy esőre jukkal, az Állami Jegyintézet Szabadság-téri épületé elé megkezdte. Itt újra jegyzőkönyv foglalták a pénz átvételét s az államjegyeket azonnal elzárta a volt Osztrák-Magyar Bank lézójába. A szombatról vasnapra virradó éjszakán már ott aludtak s valószínűleg arról a kelendő pályatúrusról álmodtak, melyben a szegény és pénzéhes Budapestnek részük lesz.

A hetefél milliárdból három milliárdot már a legközelebb szétosztanak az Állami tisztviselők közt, akik értékes túrelméltséggel várják a svájci ládák felhajtását.

Gróf Bethlen István miniszterelnök és gróf Banffy Miklós külügyminiszter velencei tanácskozásai idején semmire sem lesz döntés abban a nagy politikai pörben, amely a kiszegadt esztőlőki tíz pontjának nyilvánosság-rahozatalával indult meg. Szerdán este ugyan új és rendkívül heves vita lesz a kiszegadpárt értekezletén, mert ez alkalommal a tíz pont ellenzéké már nem egy halasztási indítvánnyal fog tántakodni, mint az legutóbb történt, hanem nyílt síssakkal áll ki a határozat ellen, amelynek tulajdonképpan annál kevesebb híve lesz, minél közelebb szorulnak Nagyatádiék az ellenzéki padokhoz. Általános a hit, hogy

a nagyatádi Szabó-csoportot igen nagy esalódás fogja érni, mert még az ellenzéki pártok sem fogadják őket különös örömmel;

de nagy kétség fér még ahhoz is, hogy eljuttanak-e egyáltalán az ellenzékig és nem állanak-e meg ismét a felúton? Sokat beszélnek az Andrásny-párt klubjában arról, hogy a kiszegadt előbb-utóbb megüjtjük a takarodót és gróf Bethlen István miniszterelnök is erősen meg van győződve róla, hogy nagyatádi Szabó ellenzékbenetelének elháríthatatlan akadályai vannak; de még ha megtörténnek is a nem várt esemény, akkor is azt hiszik, nem követné a vezért ebben a lépésében harmindenál több képviselő, akik

az ellenzéken is kezes bányai lennének a kormány-nak

és semmi szín alatt sem vennék az ellenzék szerepet olyan komolyan, mint a Rassay Károly vezetés alatt álló független polgári és kiszegadpárt, amely éppen ezért nem is tartja valamá kiállós jelentőségének a most lezajló válságosdát.

A szerdai pártértekezlet, amely elé olyan nagy érdekfóssal tekintenek, mint igen hoz szencziókat. A szakadás csak később időpontban fog megöröfenni, ha ugyan nem jön létre a végén megegyezés a kormány és az egész kiszegadpárt között. Ha ma még ez ellen a tízpontosak hevesen tiltakoznak is, ha tele vannak is még reménytel, hogy két egyedül vegyék át a kormány-hatalmat, ma már körültekintenek, hogy merre vannak azok az ajtók, amelyekre észrevetelmük, botrány nélkül vissza lehet vonulni. Előadótárs-szerző Henez Károly a napokban még próbálódást is tartott arról, hogy az oninözös második pontnak semmi köze sincs a detronizálás gondolatához. Ezzel szemben a kormány mely hallgatásba merül, a külpolitika jétékony függőleg most minden belpolitikai kérdés elé oda lehet huzni; de a nyugat-magyarországi kérdés megoldása után nyilvánvalóvá lesz, hogy a kormány semmi szín alatt nem honorálhatja a tíz pontban foglalt követeléseket,

elsősorban azt a pontot nem, amely a pragmatika szankció előlérésének törvénybefektetésére vonatkozik, mert ha ebbe belemegy, akkor a másik kormányzó-párt vonja meg bizalmát a kormánytól.

A kormány azonban valószínűleg abban a könnyű helyzetben lesz, hogy akkor már elvesztheti bármely oldalról a bizalmat, mert a nehézségek akkorkorra úgy megövednekne feje fölött, különösen az Andrásny-párt által felszázra hozandó kellemetlen kérdések

révén, hogy két oldalról fog megbil-lenni az egyensúly, amelyet ma szállá-son tart az a körülmény, hogy a Nyugatmagyarországról folyó küzdelem idején senki sincs, aki a kormány helyzetét megintatni akarná.

Annak, hogy a kormány a nyugat-magyarországi kérdés megoldása után is helyén maradjon, egyetlen módja van, ami valószínűleg be is fog következni és ez az, hogy

mind a két párt a kormány ellen támadva tulajdonképpen megerősíti annak helyzetét

és a két párt csak egymás lejárásának megindult utján halad majd tovább meglehetősen sikerrel. A kiszegadpárt ugyanis a királykérdést veti ismét az izgalmas középpontjába, ugyanakkor pedig az Andrásny-párt a most folyamatosan levő események igen súlyos kritikájával illeti a kormányt. A királykérdésben a kormány támasza az Andrásny-párt lesz, azokban a kérdésekben pedig, amelyeket Andrásnyék fognak hánytorgatni, a kiszegadt veszik majd igen erőlesen védelmébe a kormányt.

A helyzet egyébként olyan, hogy nem lehet jóslásokba bocsátkozni, mert az események vad iramban követik egymást, valószínű azonban, hogy ez a hét még komolyabb esemény nélkül mulik el és csak a következő héten kelnek életre az ellenzék.

A Beniczky-Sréter sajtóper

Beniczky kifogást ad be a vádirat ellen

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Tavaly december 5-ikén Az Újság hasábjain a Beniczky Ödön szombathelyi újtárol és a királykérdésről címen egy nagyobb közlemény jelent meg, amelynek keretében Beniczky Ödön volt belügyminiszter nyilatkozata is napvilágot látott. Beniczky Ödön (többek között ezt írta: „A magyar király dolga nem a rácsolt csehekkel, oláhokkal és a velük összeházasodott Sréter—Konács—Meskó—Dámótor társulattal függ. Ami engem illet, én az ő forradalmuk szemében is az ellenforradalom embere leszek.” E sajtóközlemény folytán Sréter István akkori honvédelmi miniszter felhatalmazást adott a királyi ügyészségeknek, hogy hivatalból üldözendő nágalmaszás vétség miatt eljárást indítsanak Beniczky Ödön ellen.

Az eljárás során a kir. ügyészség vádiratot adott Beniczky Ödön ellen, aki ez ellen kifogásokkal nem élt, az írókóftárválás kitűzése végett dr. Nagy Béla tanácselnökhöz jutottak. Most azonban Beniczky Ödön védője úján kérérvényt adott be a főtárválási előlőkhoz, amely közölte, hogy az ügyészség vádiratát szeptember 3-ikán kézbesítették ki, amittől ő köztudomás szerint Nyugatmagyarországon tartózkodott. A fontos okmányt háztartási alkalmazottja vette át, akivel távolról folytán nem beszélhetett és ez az oka annak hogy kifogásokkal nem élt. Kéri, hogy az írókóftárvék vissza a törvényesek tárválásához adjanak módot, hogy a vádirat ellen a kifogásait benyújthassa. A vádlottas ezen igazolási kérelem felett e hét folyomány fog dönteni.

Letartóztatták a dollárhamisítókát

A dollárhamisítás ügyében a rendőrségnek még szombat este sikerült megtudni Schön Béla címét, aki Magyar-Olasz Bank fiókánál 8 darab hamis 20 dolláros bankjegyet akart beváltani. Schön Béla azonnal előállították a főkapitányságra és Mikla József rendőrkapitány vasnapon délelőtt kezdte meg kihallgatását. Schön Béla elmondta, hogy a hamis dollárokat egy ismerőstől kapta beváltás előfelől, akivel gyakrabban szokott érintkezni és aki bank- és közteüdvényekben járatos ember.

A hivatalos szakértők holnap fogják az öt darab hamis húszdolláros megvizsgálni, de számos körülmény máris amellett a föltételek mellett bizonyít, hogy a hamis dollárok szintén ezeknek a dollárhamisítókák a műhelyéből kerültek ki. Ugyanis hamis dollárokat eddig még Magyarországon egyáltalán nem hoztak forgalomba és a dollárhamisítókák olyan fölkéteslen kész gépei, színtézők és lefűzőpápirosok volt, hogy valószínűleg tartják, hogy nemcsak levonatokat, hanem már kész hamis dollárokat is gyártottak.

Mikla József rendőrkapitány a súlyos terhelő gyanoúk alapján vasnapon délelőtt hirdette ki a dollárhamisító banda tagjait elől az előzetes letartóztatási cselekedet végzését. Schön Béla pedig, akinek az ügye dollárhamisításban még tisztázatlan, egyelőre őrizetbe vették.

Turfhírek a szabadságtéri futtatásról

Tippjeink a hétfői versenynapra

A hétfői verseny igen mozgalmasnak ígérkezik, bár a nagy istállók, melyek a legközelebbi klasszikus versenyekre tartogatják anyagukat, még nem igen vesznek részt a küzdelemben. Biztos indulónak mondják a Kereskedelmi Bank Izzó-ját, melyet a kitűnő Wertheim-manager idomított, az öreg Mitrágyá-t, mely most van teljesítőképesége tetején, az Atheneum nevű mént s a Danica nevű kancát, mely már nem egyszer jelentékeny kvótát juttatott híveinek. Sokra tartják a Nasicit, melyet Kreutzer szoká fog lovagolni s a siker látásával indul két másik kancs is: a Victoria és a Concordia. A Spodium, mely Dénán trainer idomítása, holnap még aligha indul, de ugyanennek az istállónak Szikra nevű ménje valószínűleg ott lesz a finishben. Az öregbél évszárthól még kétséges a Magyar Hírel indulása s kizárt az Osztrák Hírel, melyet valószínűleg véglegesen meness-be küldenek. A Rima és a Salgó csad-üversenyben futnak, hogy milyen eredménnyel, az a talajviszonyoktól függ, nedves és mély talajban ez a két kancs tudvalegőleg nem mutat semmiféle formát. A mezei gazdák versenyében alkalmasint résztvesz a két víznyerő fétver: a Lipták és az Ófa. A legfrissebb évszárthól a még ismeretlen kváltist Jutta és Kender képviseli. Az öregulvauk közül nagyon sokan bíznak a sok klasszikus versenyét nyert Ganz-Danubius-ban. Akik a szabadságtéri ménes kerényekkel reggeli galoppjára látták, reményvel néznek az istálló teljesítménye elé s a beavatótták a Mák gyvölmét is bizonyosra veszik az ötvérvettségzámterés akadályversenyben. Bentfentesek szerint az Államozat nevű csődör, mely a bécsi versenyeken is tulmutul résztvesz, ismét letört.

Tippjeink a holnapi napra egyébként a következők:

- I. Izzó (lov. Pollák).
- II. Mitrágya (lov. Agoston).
- III. Atheneum (lov. Schwartz L.)
- IV. Szikra (lov. Wildmann).
- V. Lipták (lov. Kis Dénán).
- VI. Ófa (lov. Verő).

(sz.)

Réval-tel. 18	KIS KOMÉDIA	Telefon 14-22
Ma és minden este Hoti Gúzik és Zimmer Nr. 316 és Bismarck fellépése		
Az előadás kezdete 8 órakor. Vasnap két előadás.		

Föl" pompés szébnármú lakosztályban. Ebben a vonzó keretben perog le...

Három rendkívüli siker váltakozik a Renaissance-Színház jövő heti műsorán.

A Blaha Lujza-színház megnyitja ünnepi előadását, mely egyben színházváltás is...

Mozit avat Budapest előkelő városa. Szombaton, a hónap 15-én látim ünnepe lesz...

Az Ezerégyéjszaka nagy sikere. Az a példátlan siker, amelyet az Uránia...

Mozgókép-Öthö. Tablász házak sorozata előtt perogt le a "Hét éjszaka"...

A Fővárosi Nagy-Mozgó hétfőn, október 10-én mutatja be második műsorát...

NEMZETI ROYAL ORFEUM. Sarkadi Aladár fellépésével a 28-as. Bus Fekete László és Zerkovitz Bóla új operettje...

A football derbyt az MTK nagy fölényvel nyerte meg

MTK-ETC 2:0 (1:0) A gólokat Molnár és Orth ragták - Molnár egy tizenegyet is FTC kapu mellé rugott - A mezőny legjobb játékosa Orth volt

Felgyülelésen látvány volt vasárnap délután az Újpesti sporttelepen. A magyar labdarúgó bajnokság ötödik mérkőzése...

Iszonyú lelül estyanak elfutottak és a negyedik tizenegyet Molnár a kapu mellé rugta. Továbbira is az MTK volt fölényben...

Sporting 'Isván vezette a mérkőzést. B. A. F. C. -Laportjezők 1-1. (0-1).

Eleőszótlyu mérkőzések. Az MTK-ETC mérkőzésen kívül még a következő bajnoki játékok kerültek előndítésre...

Lahdarugás a másodosztályu bajnok-sárgát. MAF-C-BAR 1:0 (0:0); BSE-URAK 1:1 (1:0); UTESE-NSC 3:1 (2:1); Zugló AC-ETC 2:0 (1:0); EKszérszék-ETŐrkévis 3:1 (2:0); RTK-KAEÖ 2:0 (2:0).

Pásztorfiu nyerte a Kozma emlékverseny

Tüneményes stílusban nyerte meg Festetics herceg kétyevése, Pásztorfiu, a Kozma-emlékversenyt. A híres festői tenyészésnek hosszu óvek meddő eredményei után ez az első nagy jelentőségben egyelőre felbecsülhetetlen siker...

I. Állás (3). Tuss 1. Myosotis (3 1/2). 2. Confidens (3 1/2). 3. Futottak még: Róna, Persze, Oro Douna Magda, 20:60, 20:30, 32, 36.

II. Pásztorfiu (2 1/2 r.) Pretzner 1. Deficát (16) 2. Ossiék (6) 3. Futottak még: Pécanquing Our nuss Gibbs, Mióta, Laci bücsi, 20:30, 20:28, 48, 34.

IV. Hálózing (2 1/2) Schejbal 1. Pomposnis (2) 2. Burg 3. Futottak még: Királyka, Ovid, 20:60, 20:32, 34.

V. Runa (2 1/2) Pretzner 1. Fullajtár (4) 2. Apró (20) 3. Futottak még: Mási, Szeged, Gyöngyvirág II. Pegazus, 20:84, 20:32, 36, 88.

VI. Bovári (3) Takács 1. Pouvóir (2) 2. Mátyás király (1 1/2) 3. Futottak még: Ficsur, Köttyogás, Borogó, Marju, 20:186, 20:28, 24, 24.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktőzsdéi magánforgalomban szombaton délután már üzletkötés csak helvenkiti valutákban volt. A létszí események hatása alatt részvényekben még névleges árfolyamok sem alakultak.

Árutözsde

Teljes üzletlenség uralkodott az elmúlt napokban a gabonátözsde, miután a malnok elzárkóztak a legkisebb buza- és rozstételek vásárlására...

a lisztikveteli illetékekről. Nem felel meg a valósiguak továbbá az az elterjedt hír, hogy a Futura megbízást kapott 7000 vagyon buza vásárlására.

Emelkedik a lengyel márka. Varsóbeli jelentik, hogy a leguapi tözsdén külföldi valutákban nagy baises volt.

Person. Ez a napja! A Lightig tökémelesé. A Nounschloss-Liechtig október 10-ére rendkívüli közgyűlést hívott egybe...

137.500 darab, darabonkint 200 korona névértékű részvény kibocsátásával 27 millió 500.000 koronával 25 millió koronára való fölemelésű házyben.

A Salgotárjani rendkívüli közgyűlés. A Salgotárjani Községiháza Résztvétel-társaság igazgatósága folyó hó 18-án délelőtt 11 órájára rendkívüli közgyűlést hívott egybe.

A Fabank tökémelesé. Ismeretes, hogy a Fabank Rt. március 14-iki közgyűlése elhatározta az intézet tökémelesét.

Az Ansolbank Kálvín-téri főköjának igazgatója. Az Angol-Osztrák Bank Budapesti főköteleke igazgatósága Laub Ferenecet a bank főköjantjának cégvezetőjét az intézet Kálvín-téri főköjához igazgatónak nevezte ki.

A Pesti Tözsde vezetőitől báró Károlyi Frigyes irta. Hegedűs törvényre nék szavizólóról Erékly Károly írt cikket. Szerkesztőnk és kiadóhívtal: VL. Szabellá-néca 43. Telefon 121-04.



DIANA FOGSZÉK

Ig. Keleti és Páner FŐVÁROSI ORFEUM VI. Nagymező-2.17. Nirschy Emilie és művésznövendékei vendégléteki, valamint a szendvicse-alkotók. Készíté este-8-ór.

JOGI SZEMINÁRIUM. Jogyzetbeli vidékre is. Előkézfűzés ügyvédre, szigorlatra, alapszavagra. Minden jogszákn, kérdémet veünk körül. 1921. évi 2. számú megkaldják a Magyar közjogi törvényár.